

दक्षिण भारत राष्ट्रमत

ದಕ್ಷಿಣ ಭಾರತ ರಾಜ್ಯಮತ | ಹಿಂದಿ ದಿನ ಪತ್ರಿಕೆ | बेंगलूरु और चेन्नई से एक साथ प्रकाशित



4 परंपरा के साथ आधुनिक ज्ञान की दृष्टि से ही बनेगा भारत विश्व गुरु

6 नायब सूबेदार नुदुराम सोरेन: गलवान में इनका जोश देखकर हमारे जवानों ने तोड़ी थी चीनियों की गर्दन

7 रोमांच से भरपूर फिल्म में संजय दत्त लगाएंगे कॉमेडी का तड़का

अवकाश की सूचना

हिन्दू पंचांग के अनुसार नव वर्ष विक्रम संवत् 2082 रविवार से प्रारंभ हो रहा है। दक्षिण भारत में इसे सुगादि (उगादि) पर्व के रूप में मनाया जाता है। दक्षिण भारत राष्ट्रमत के सभी पाठकों, हिस्सियों, विज्ञापनदाताओं को इस पर्व की शुभकामनाएं। इस उपलक्ष्य में दक्षिण भारत कार्यालय में रविवार 30 मार्च को सम्पूर्ण अवकाश रहेगा, अगला अंक 01 अप्रैल को प्रकाशित होगा।

- व्यवस्थापक

फर्स्ट टेक

मणिपुर के नोनी जिले में 3.8 तीव्रता का भूकंप

इंफाल/भाषा। मणिपुर के नोनी जिले में शनिवार को 3.8 तीव्रता का भूकंप महसूस किया गया। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। अधिकारियों ने बताया कि अभी तक इसमें किसी भी तरह के जान-माल के नुकसान की कोई खबर नहीं है। राष्ट्रीय भूकंप विज्ञान केंद्र ने कहा कि अपराह्न दो बजकर 3.1 मिनट पर भूकंप का झटका महसूस किया गया। पूर्वोत्तर राज्य के नोनी जिले में भूकंप आया। इसने बताया कि भूकंप की गहराई 10 किलोमीटर थी।

अफगानिस्तान में भूकंप के दो झटके महसूस किए गए

नई दिल्ली/भाषा। अफगानिस्तान में शनिवार तड़के भूकंप के दो झटके महसूस किए गए। राष्ट्रीय भूकंप विज्ञान केंद्र ने यह जानकारी दी। केंद्र ने बताया कि पहला भूकंप तड़के चार बजकर 5.1 मिनट पर आया, जिसकी तीव्रता 4.3 आंकी गई, जबकि दूसरा झटका तड़के पांच बजकर 16 मिनट पर महसूस किया गया, जिसकी तीव्रता 4.7 थी। भूकंप का केंद्र काबुल से लगभग 280 किलोमीटर दूर स्थित था और इनकी गहराई 180 किलोमीटर से अधिक थी।

रूस नए सिरे से कर सकता है हमला : यूक्रेन की वए।

यूक्रेनी सरकार और सैन्य विशेषज्ञों ने आशंका जताई है कि रूसी सेनाएं यूक्रेन पर दबाव बढ़ाने और युद्ध विराम वार्ता में अपने देश की स्थिति को मजबूत करने के लिए आगामी दिनों में नये सिरे से सैन्य कार्रवाई करने की तैयारी कर रही हैं। यूक्रेनी अधिकारियों ने कहा कि इस कदम से रूसी राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन को लड़ाई रोकने के लिए और अधिक भूमि की मांग करने के बारे में चर्चा में देरी करने का हर कारण मिल सकता है। उन्होंने कहा कि इससे रूस की ओर से बार-बार संकेत आ रहे हैं कि वह युद्ध समाप्त करने के लिए सार्थक बातचीत में शामिल होने का कोई इरादा नहीं रखता है।

30-03-2025 31-03-2025

सूर्योदय 6:31 बजे सूर्यास्त 6:16 बजे

BSE 77,414.92 (-191.51) NSE 23,519.35 (-72.60)

सोना 9,244 ₹. (24 कैरेट) प्रति बाला चांदी 100,300 ₹. प्रति किलो

मिशन मंडेला

दक्षिण भारत राष्ट्रमत

दक्षिण भारत का लोकप्रिय हिन्दी पत्रिका

epaper.dakshinbharat.com

केलाश मण्डेला, मो. 9828233434

शुभ नववर्ष

पुलकित हो प्राणों में प्रकाश, धारों में प्रतिपल जगो हर्ष। चैतन्य रहे मस्तिष्क सदा, उन्मेषित हो सर्जन विमर्श। हों फलीभूत सारे प्रयत्न, गुणिजन से पाएं परामर्श। कवि मण्डेला शुभ भाव भरे, मंगलमय हो यह नया वर्ष।।

भाषा के नाम पर देश को तोड़ने की कोशिशें बंद होनी चाहिए : राजनाथ सिंह



नई दिल्ली/भाषा। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने भाषा के मुद्दे को लेकर शनिवार को द्रविड़ मुनेत्र कश्गम (द्रमुक) पर निशाना साधा और कहा कि भाजपा हिंदी और अन्य सभी भारतीय भाषाओं की रक्षा के लिए प्रतिबद्ध है। उन्होंने कहा कि हिंदी और अन्य भारतीय भाषाओं के बीच कोई प्रतिस्पर्धा नहीं बल्कि सहयोग की भावना है। उन्होंने इस बात पर जोर दिया कि भाषा के नाम पर देश को तोड़ने के प्रयास बंद होने चाहिए।

तमिल रानी वेलु नचियार को श्रद्धांजलि देने के लिए भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के महिला मोर्चा द्वारा आयोजित एक कार्यक्रम को संबोधित करते हुए उन्होंने कहा कि कुछ लोग तमिल और हिंदी को लेकर विवाद पैदा कर रहे हैं। उन्होंने उत्तर भारत में नचियार के बारे में जागरूकता फैलाने के प्रयास की सराहना की।

मोदी बहुत अच्छे दोस्त : ट्रंप भारत के साथ व्यापार वार्ता के नतीजे को लेकर आशावादी



दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

न्यूयॉर्क/ वाशिंगटन/भाषा। अमेरिका के राष्ट्रपति जोनाल्ड ट्रंप ने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी को 'बहुत बुद्धिमान व्यक्ति' और अपना 'बहुत अच्छा दोस्त' बताने के साथ ही कहा है कि अमेरिका और भारत के बीच व्यापार शुल्क पर चल रही वार्ता के बहुत अच्छे नतीजे निकलकर आएंगे।

ट्रंप की यह टिप्पणी विदेश सचिव विक्म मिश्री की अमेरिकी उप विदेश मंत्री

सरकार ने बैंकों को 'कलेक्शन एजेंट' बना दिया है : खरगे

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे ने बैंकों द्वारा लगाए जाने विभिन्न शुल्क का उल्लेख करते हुए शनिवार को आरोप लगाया कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व वाली सरकार ने बैंकों को कलेक्शन एजेंट बना दिया है।

खरगे ने खातों के न्यूनतम बेलेंस से जुड़े शुल्क, एटीएम से पैसे की निकासी से संबंधित शुल्क, बैंक स्टैटमेंट संबंधी

भारत ने भूकंप प्रभावित म्यांमार के लिए बचाव दल और राहत सामग्री भेजी



दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। म्यांमार में आए भीषण भूकंप से हुई मौत और तबाही के बीच भारत ने शनिवार को 15 टन राहत सामग्री पहुंचाई तथा आपातकालीन मिशन 'ऑपरेशन ब्रह्मा' के तहत बचाव दलों के साथ हवाई और समुद्री मार्ग से और आपूर्ति भेजी है।

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने म्यांमार के सैन्य जनरल मिन आंग ह्लाईंग से बात की और कहा कि भारत उनके देश में आए भीषण भूकंप से मची तबाही से निपटने के प्रयासों में उनके साथ एकजुटता से खड़ा है।

चैत्र शुक्लादि, उगाड़ी और गुड़ी पड़वा के अवसर पर मुर्मु ने शुभकामनाएं दी

नई दिल्ली/एजेन्सी। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने देशवासियों को चैत्र शुक्लादि, उगाड़ी, गुड़ी पड़वा, चेती चाँद, नवरेह और साजिबु चेरोंबा की पूर्व संस्था पर बधाई और शुभकामनाएं दी हैं। राष्ट्रपति ने अपने संदेश में कहा है, चैत्र शुक्लादि, उगाड़ी, गुड़ी पड़वा, चेती चाँद, नवरेह और साजिबु चेरोंबा के शुभ अवसर पर सभी देशवासियों को बधाई और शुभकामनाएं देती हूँ। वसंत ऋतु के आगमन पर मनाए जाने वाले ये त्योहार भारतीय नववर्ष की शुरुआत का प्रतीक हैं और भारत की सांस्कृतिक विविधता को दर्शाते हैं। ये उत्सव सामाजिक एकता और आपसी सम्बन्धों को नया आयाम देते हैं। इन त्योहारों पर नई फसल की खुशी में हम उत्सव मनाते हैं और प्रकृति के प्रति आभार व्यक्त करते हैं। उन्होंने कहा, मेरी कामना है कि ये सभी त्योहार हमारे समाज में सौहार्द और एकता की भावना को मजबूत बनाएँ और हम सब मिलकर नव-ऊर्जा के साथ देश के विकास में अपना योगदान दें।



18 माओवादी ढेर 15 नक्सलियों ने किया आत्मसमर्पण

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

जगदलपुर/एजेन्सी। छत्तीसगढ़ में शनिवार का दिन पुलिस व सुरक्षा बलों के नाम रहा। सुरक्षा बलों के जवानों ने अलग-अलग स्थानों पर हुई मुठभेड़ में 11 महिलाओं समेत 18 नक्सलियों को ढेर कर दिया जबकि 15 माओवादियों ने आत्मसमर्पण कर दिया। एक ओर सुकमा जिले केरलापाल के गोसुंडा पहाड़ियों में सुरक्षा बलों और नक्सलियों के बीच हुई मुठभेड़ में 17 नक्सली मारे गये जबकि केन्द्रीय सुरक्षा बल का एक जवान समेत चार जवान घायल हो गये।

दंतेवाड़ा जिले में आज 15 माओवादियों ने पुलिस समक्ष आत्मसमर्पण किया। वहीं बीजापुर में नक्सली-पुलिस मुठभेड़ में एक नक्सली मारा गया।

पुलिस के अनुसार दंतेवाड़ा जिले में आज लोनवरदुर्ग अभियान के तहत 15 माओवादियों ने आत्मसमर्पण किया। समर्पित माओवादियों को 25 हजार रूपय की सहायत राशि और पुनर्वास की अन्य सुविधा प्रदान की जायेगी।

गौतलब है कि दंतेवाड़ा जिले में अबतक 987 माओवादियों ने पुलिस के समक्ष आत्मसमर्पण किया है।

हथियार और हिंसा से बदलाव नहीं आ सकता, केवल शांति और विकास से ही बदलाव आ सकता है : शाह



दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। केंद्रीय गृह मंत्री अनिल शाह ने शनिवार को कहा कि हथियार रखने वाले और हिंसा का सहारा लेने वाले लोग बदलाव नहीं ला सकते, केवल शांति और विकास से ही बदलाव लाया जा सकता है।

शाह ने सोशल मीडिया मंच 'एक्स' पर लिखा, नक्सलवाद पर एक और प्रहार! हमारी सुरक्षा एजेंसियों ने सुकमा में एक अभियान में 16 नक्सलियों को मार गिराया तथा स्वचालित हथियारों का एक विशाल जखीरा बरामद किया।

युवाओं को कौशल प्रशिक्षण देकर आत्मनिर्भर बनाना सरकार का लक्ष्य : रिजिजू

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/एजेन्सी। केंद्रीय अल्पसंख्यक मामलों के मंत्री किरेन रिजिजू ने कहा कि पीएम विकास योजना के तहत प्रारंभिक चरण में 31,600 युवाओं को कौशल प्रशिक्षण देकर उन्हें आत्मनिर्भर और रोजगार के योग्य बनाया जाएगा।

अल्पसंख्यक कार्य मंत्रालय और दिल्ली सिख गुरुद्वारा प्रबंधन समिति ने राजधानी के युवाओं को कौशल प्रशिक्षण देने के लिए एक ऐतिहासिक पहल की है। यह योजना

म्यांमार में आए भूकंप में मरने वालों की संख्या बढ़कर 1,644 हुई

बैँकॉक/एपी। म्यांमार में आए 7.7 तीव्रता के भूकंप के बाद मलबे से कई और शव बरामद हुए, जिसके साथ ही मरने वालों की संख्या बढ़कर 1,644 हो गई। सत्तारूढ़ सेना ने शनिवार को सरकारी टेलीविजन पर इसकी पुष्टि की। इससे कुछ घंटे पहले मृतकों की संख्या 1,002 बताई गई थी।

शुक्रवार को आए इस भूकंप में घायल हुए लोगों की संख्या 3,408 है जबकि लापता लोगों की तादाद बढ़कर 139 हो गई है।

बर्मा के नाम से लोकप्रिय म्यांमार लंबे समय से चल रहे खूनी गृहयुद्ध की चपेट में है, और वहां पहले से ही एक बड़ा मानवीय संकट बना हुआ है। भूकंप के कारण म्यांमार में राहत एवं बचाव कार्यों को चलाना भी काफी मुश्किल हो रहा है। भूकंप का केंद्र म्यांमार के दूरतरे सबसे बड़े शहर मांडले से ज्यादा दूर नहीं था। भूकंप के कारण कई इलाकों में इमारतें ढह गईं और व्यापक क्षति हुई है। भूकंप शुक्रवार दोपहर को आया, जिसका केंद्र म्यांमार के मांडले शहर से ज्यादा दूर नहीं था, इसके बाद कई झटके महसूस किए गए, जिनमें से एक की तीव्रता 6.4 थी। भूकंप के कारण कई क्षेत्रों में इमारतें ढह गईं, सड़कें क्षतिग्रस्त हो गईं, पुल ढह गए तथा एक बांध टूट गया। राजधानी नेपाटी में शनिवार को क्षतिग्रस्त सड़कों की मरम्मत के लिए कर्मचारी काम कर रहे थे, जबकि शहर के अधिकांश हिस्सों में बिजली, फोन और इंटरनेट सेवाएं बंद रहीं।

